
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς : Τον κ. Υπουργό Υγείας  

Θέμα : Εμπαιγμός για τους νεφροπαθείς η εξευτελιστική αύξηση 1,92 – 3,84 

ευρώ στα οδοιπορικά τους 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Στις 2 Μαΐου 2025 δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 2106 Β’ (άρθρο 47) Κοινή Υπουργική 

Απόφαση με την οποία καθορίζεται νέα αποζημίωση οδοιπορικών για τους 

νεφροπαθείς από και προς τις μονάδες αιμοκάθαρσης, η οποία κυμαίνεται από 

1,92 έως 3,84 ευρώ ανά ημέρα αιμοκάθαρσης, αναλόγως της γεωγραφικής 

περιοχής. 

Η αύξηση αυτή, μετά από τρία χρόνια επαναλαμβανόμενων υποσχέσεων, 

συνιστά εμπαιγμό για τους περίπου 15.000 αιμοκαθαιρόμενους, περιτοναϊκούς 

και μεταμοσχευμένους νεφροπαθείς της χώρας, καθώς και για τους 

θαλασσαιμικούς. Δεν ανταποκρίνεται στο πραγματικό κόστος των μετακινήσεων, 

ειδικά στις περιφέρειες, όπου ισχύει το αυξημένο τιμολόγιο αγοραίου ΤΑΧΙ. Η 

τελευταία ουσιαστική αναπροσαρμογή των οδοιπορικών είχε γίνει το 2013. 

Το οικονομικό βάρος που επωμίζονται οι ασθενείς για να μετακινούνται 12-13 

φορές τον μήνα προς τις μονάδες αιμοκάθαρσης είναι δυσβάστακτο, φτάνοντας 

συχνά τα 100 έως και 300 ευρώ μηνιαίως, παρά την ανεπαρκή αποζημίωση. 

Το αίτημα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών (ΠΟΝ) για ουσιαστική 

αναπροσαρμογή της αποζημίωσης, με βάση τις αυξήσεις στα καύσιμα και στα 

κόμιστρα ΤΑΧΙ, εκκρεμεί εδώ και χρόνια. Το αναγκαίο κονδύλι των 13 

εκατομμυρίων ευρώ ετησίως είναι ελάχιστο σε σχέση με τον συνολικό 
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προϋπολογισμό της χώρας και μπορεί να εξασφαλιστεί, ειδικά σε μια περίοδο 

κατά την οποία η Κυβέρνηση διαπιστώνει αύξηση του ΑΕΠ πάνω από τις 

προβλέψεις. 

 

Κατόπιν αυτών,  

ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει άμεσα το ύψος της 

αποζημίωσης των οδοιπορικών των νεφροπαθών ώστε να ανταποκρίνεται 

στο πραγματικό κόστος μετακίνησης, ειδικά για τους κατοίκους της 

περιφέρειας; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη ή σχεδιασμός για συνολική αναμόρφωση του πλαισίου 

μετακινήσεων των χρονίως πασχόντων ασθενών (νεφροπαθών και 

θαλασσαιμικών), με τρόπο δίκαιο και κοινωνικά βιώσιμο; 

3. Για ποιο λόγο καθυστερεί επί τριετία η υλοποίηση του αιτήματος της ΠΟΝ, 

ενώ είναι γνωστές οι οικονομικές συνέπειες στις οικογένειες των ασθενών; 

 

                                                                                    Ο ερωτών βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 

 




